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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta sessão. 

Vou pedir ao vereador Sargento Byron que faça a leitura da ata da sessão anterior. 

2° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DA 

ATA  

 Bom dia, senhor Presidente, bom dia, vereadores e vereadoras, bom dia, povo de 

Aracaju. Ata da 107ª Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 4 de dezembro de 2025. (Leitura 

da Ata da 107ª Sessão Ordinária). Lido, senhor Presidente, a ata da sessão anterior. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 A ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura dos expedientes e dos avisos. 

1° SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE 

E AVISOS  

 Expediente ordinário, 9 de dezembro de 2025. 

 Projeto de Lei Complementar de n° 19/2025, autoria: Poder Executivo. (Leu). 

 Projeto de Lei nº 324/2025, de autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu). 

 Requerimento nº 500/2025, de autoria do vereador Isac Silveira. (Leu). 

 Lido o expediente, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Tem aviso, não, né? Então, vamos começar o pequeno expediente convidando... 

Eu vou lá, pela ordem, vereador Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 
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  Senhor Presidente, eu queria me manifestar aqui porque, no último sábado, nós 

tivemos a felicidade de ter um aracajuano aniversariando, Vossa Excelência. Eu queria 

desejar a Vossa Excelência todo o sucesso, o carinho que eu sinto por Vossa Excelência, 

a nossa amizade. E eu queria parabenizar, que Deus continue iluminando sua vida, a vida 

da sua família, linda família, e que possa fazer com que Aracaju e o Estado de Sergipe 

sejam abençoados no próximo ano, com seus projetos políticos. Eu digo sempre que 

Aracaju teve a felicidade de já ter tido Iran Barbosa como o vereador mais votado e, neste 

mandato, o mais votado é Vossa Excelência, para a nossa alegria e satisfação dizer que 

Vossa Excelência é o nosso líder aqui nesta Casa, é o grande gestor dos últimos anos, dos 

últimos seis anos, é o melhor presidente da Câmara que nós tivemos. E, portanto, tirando 

a brincadeira, que seus projetos pessoais e públicos, todos eles se transformam em alegria 

e felicidade para a população aracajuana e sergipana. Parabéns, Ricardo Vasconcelos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Muito obrigado, vereador Vinícius, você que também é um grande amigo, grande 

vereador, muito obrigado por tudo, Deus abençoe você e sua família também. Vereador 

Pastor Diego. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR 

  Bom dia a todos e a todas. Gostaria de cumprimentar, inicialmente, a mesa na 

pessoa do nosso querido vereador Pastor Diego, cumprimentar todos os nossos queridos 

vereadores, vereadoras que nos assistem pelas nossas redes sociais, TV Câmara, nossos 

queridos amigos da SMTT que estão aqui hoje na galeria, nossos assessores. Eu começo 

hoje o pequeno expediente parabenizando o governador Fábio Mitidieri pelo anúncio da 

sua pré-chapa, que estará no próximo ano nas ruas, colocando o nome, o seu nome à 

reeleição, do presidente da Assembleia, nosso correligionário, nosso amigo como vice, 

pré-candidato a vice, nosso querido Jefferson. Colocando também o nosso querido André 

Moura, como senador da Chapa, também o senador Alessandro, desejo boa sorte, tenho 

certeza de que essa Chapa tem tudo para dar certo. Nós precisamos mostrar ao povo de 

Aracaju, ao povo de Sergipe, que nós não estamos indo para mais um pleito pelo poder, 

pelo poder. Estamos indo porque temos projetos, temos realizações, temos ações, e que 

temos condições de fazer ainda muito mais por Sergipe. A política, ela exige muito de 

nós. Não é fácil estar no poder, na situação. Que veja aí a nossa ex-vereadora Emília 

Corrêa, o quanto tem sido atacada por alguns, que são oposicionistas de plantão, não é o 

caso aqui dos vereadores da Câmara, são os que estão fora, de fora querendo entrar. Assim 

como o governador Fábio Mitidieri, que também, às vezes, é muito injustiçado, sem falar 
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em André Moura, que 24 horas procuram alguma coisinha para criticá-lo. Mas, a gente 

tem que estar tranquilo, tem que mostrar o outro lado da história, se defender mostrando 

a verdade e seguir em frente de cabeça erguida. Eu sempre disse que quem vem para a 

política tem que entender que a gente passa também a ser um pouquinho de vidraça, não 

é? E na vida ninguém joga pedras em árvores que não dão frutos, Camilo. Então, todos 

nós aqui vamos ser sempre atacados. Todos nós aqui sabemos das nossas missões. Mas, 

o que é mais inconveniente, e chato, é perceber que aqueles que não conseguiram ganhar 

a eleição, aqueles que querem chegar lá a todo custo, ficam inventando mentira o tempo 

todo. E o melhor é que inventam a mentira e se escondem. Sabe, Lúcio? Inventam a 

mentira e se escondem. Ninguém é macho o suficiente para dar a cara e dizer, ó, eu estou 

inventando a mentira, jogando aí e sou eu, porque sabe que vai tomar processo. Então, 

não vale a pena. Mas, eu vi que, desde quando Fábio anunciou a chapa, já começaram a 

dizer que até um tsunami que está ali para acontecer na Coreia do Norte, no Taiwan, é 

culpa também da gente aqui. Então, a gente já vai começar a se organizar. Eu sou um 

grande defensor, para toda ação tem que ter uma reação na mesma medida. Eu não sou 

desses que é injustiçado e fica, ah, deixe aí, eu não, reajo do mesmo jeito. Comigo, é na 

mesma medida, para ver se aprende, não é? Então, não tenho o que esconder. Nosso time 

já está montado. Nosso time já decidiu ir para a rua com esses nomes aí, para dar certo, 

para dar errado, para ganhar ou para perder. Porque quem faz firula política é malandro. 

Tem que ser homem, Breno, dizer, ando com esses aqui porque acho que são os melhores, 

não tenho vergonha, não tenho do que me esconder, acho que também tem outras pessoas 

boas do lado de lá, tem gente boa em tudo que é de canto, como também tem gente ruim 

em tudo que é de canto. Eu só peço uma coisa, vamos tirar os hipócritas de plantão da 

política cada vez mais. Todo mundo sabe que eu sou pré-candidato ao Senado. Eu vou 

negar que Iran Barbosa é um excelente nome? Como que eu vou negar isso para o povo? 

O povo é quem faz a escolha, Vinícius. Tem dois votos para votar, tem dois aí. Agora, 

tem gente para o Senado que também não presta e vai estar lá. Tem gente para deputado 

que não presta, que vai estar lá. Tem gente para deputado federal, estadual. É tudo normal. 

Isso vai ser só, é a primeira vez que vai acontecer nas eleições? É 2026, que é o ano que 

o mundo vai se acabar? Não. Aconteceu isso em 22, em 24, em 20, em 16. Sempre vai ter 

bons candidatos, candidatos ruins. O que a gente pede é que vamos jogar o jogo limpo, 

porque, acima de tudo, nós devemos respeito ao povo, sem enganar, sem manipulação, 

sem mentiras, porque o nosso povo não merece isso. Vamos no campo das ideias. Vamos 
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no campo das propostas e do trabalho, e que vença o melhor. Parabéns, Fábio, pelo 

anúncio da Fábia.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Presidente, quero parabenizar Vossa Excelência pela gravata patriota de hoje, 

patriota que eu sei que Vossa Excelência é, e também quero me somar aqui à fala do 

vereador Vinícius e reforçar publicamente meus parabéns, que Deus abençoe você, sua 

família, seus filhos e continue confirmando os planos do seu coração, viu? Um abraço.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Com a palavra o vereador Rodrigo Fontes. Com a palavra, a vereadora Selma.  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Bom dia a todos. Saudar a Mesa no nosso presidente, Ricardo Vasconcelos. Bom 

dia aos vereadores, à vereadora Thannata, a todos aqui que nos assistem. Primeiro, 

parabenizar o senhor presidente pela bela festa, pelo seu aniversário, como nós fomos 

acolhidos. Muito obrigada, me senti em casa. Que a sua vida seja assim, com essa energia 

tão boa quanto foi o seu aniversário. Parabenizar também o nosso governador, Fábio 

Mitidieri, por já ter anunciado a sua chapa para o nosso Senado. São dois bons nomes, os 

nossos pré-candidatos. Agradecer a Glaynison, meu sobrinho, que está à frente da FF, 

pelo convite, o qual participei ontem. Estava lá presente o vereador Levi, o vereador 

Nitinho. Você também estava? Foi Vinícius? Não lhe vi, meu filho. Então, o vereador 

Vinícius Porto. Parabéns, Glaynison, pela festa linda. Ontem foi dia de celebrar a festa de 

encerramento da temporada da FF Libertadores. Uma década de paixão pelo futebol, de 

jogos inesquecíveis e de histórias que marcaram todos que já passaram por essa 

competição que começou pequena e hoje já é destaque no futebol. Ao longo desse tempo, 

por temporada, passam pela competição cerca de 450 atletas, entre cativos e suplentes. 

Esses atletas ajudam a construir essa trajetória tão especial. Cada um deixa um pedaço da 

sua história na competição. Hoje, a competição conta com três divisões, mostrando o 

quanto cresceu e se organizou ao longo dos anos. E a festa vai ser ainda maior. Ano que 

vem, serão quatro divisões, ampliando a oportunidade e fortalecendo ainda mais o futebol 

amador. Parabéns à FF Libertadores pelos seus 10 anos. Que venham mais emoções, mais 

gols e muitos novos capítulos dessa história tão bonita. E para ficar melhor, vamos 

investir também no futebol feminino. Muito obrigado. Que Deus nos abençoe e vamos à 

luta, porque o povo tem pressa." 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Sargento Byron. 
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SARGENTO BYRON – MDB - ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia, colegas vereadores e vereadoras. Bom dia 

a todos os técnicos desta Casa, os assessores, jornalistas, pessoas que nos acompanham 

através das redes sociais. Como sempre, faço minha audiodescrição: sou uma pessoa 

preta, usando um terno azul marinho, uma camisa interna branca, uma gravata azul royal 

e um bóton aqui da Câmara Municipal de Aracaju, armação na cor transparente, com 

óculos de grau, cabelo preto, baixo e grisalho, e estou de barba hoje, né? É difícil, né, 

Camilo? Senhor presidente, hoje eu queria falar aqui de um dia muito importante na 

sociedade, que é o Dia do Fonoaudiólogo, que são profissionais que têm um papel 

fundamental na reabilitação, no desenvolvimento. Aqui trago alguns pontos que às vezes 

as pessoas passam despercebido na atuação desses profissionais. Isso é importante, 

vereadora Thannata, no desenvolvimento da fala e da linguagem, da saúde da voz. Nós 

que usamos muito enquanto parlamentares a nossa voz, temos que ter cuidado, porque é 

através dela que a gente consegue se comunicar com as pessoas, passar nossas ideias, 

propostas, projetos, né, vereadora Selma? Também tratam da audição, que é muito 

importante a gente saber e ter conhecimento da saúde do nosso sistema auditivo. Então, 

eles são os profissionais responsáveis por manter e cuidar da gente e da deglutição. Os 

bebezinhos aprendem a comer e, muitas das vezes, crianças com deficiência precisam 

muito da atuação profissional dos fonoaudiólogos. Então, aqui, eu queria, em nome dos 

meus amigos que são fonoaudiólogos, a professora Doutora Bárbara Rosa, professora 

Marília, Tadeu Assiére, meu amigo Tadeu, muito obrigado pelo trabalho que vocês 

desenvolvem em prol da sociedade. A saúde vocal, auditiva, depende muito do trabalho 

de vocês. Então, aqui, eu queria mandar meu grande abraço para todos os fonoaudiólogos 

de Sergipe e do Brasil. Parabéns pelo seu dia. Deus abençoe. E conte com esse 

Parlamento, para que a gente possa colaborar ainda mais com a atividade do 

fonoaudiólogo, para que eles cheguem e estejam acessíveis, vereador Levi, a todo e 

qualquer cidadão. Porque, muitas das vezes, quem passa por um tratamento de 

reabilitação, seja ele pessoa com deficiência, criança, adolescente, tem muita dificuldade 

de acesso a esse profissional na rede pública, que é muito difícil. E na rede privada, muitas 

pessoas não têm condições de pagar. Então, eu queria aqui externar meu grande abraço 

para os fonoaudiólogos e dizer da importância de vocês na saúde da sociedade aracajuana 

e brasileira. No mais, é só isso, senhor Presidente. Bom dia a todos. Grande abraço aos 

meus amigos fonoaudiólogos.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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 Com a palavra, vereadora Thannata da Equoterapia. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – ORADORA 

 Bom dia, senhor Presidente. Mais uma vez, reforçar os seus parabéns. Que Deus 

continue te abençoando, o senhor e toda a sua família. Infelizmente, não pude estar 

presente na sexta-feira, mas tenho certeza de que foi uma festa muito abençoada. Então, 

que Deus continue te abençoando grandemente pelo líder exemplar que o senhor é para 

todos nós aqui. Bom dia a todos que estão na galeria, a todos os servidores da Casa. Hoje 

eu vim aqui falar sobre um assunto que para mim deixa muito feliz. Eu que sempre 

acreditei no poder que um projeto social tem na vida das pessoas, no poder que o Terceiro 

Setor tem na vida das pessoas, até porque eu vim justamente do Terceiro Setor, do projeto 

social, do transformar a vida de quem mais precisa, onde, infelizmente, as políticas 

públicas, o Poder Público não pode, não alcança chegar. Então, tive ali meu tempo e fiz 

a minha história. Dei a minha contribuição ali na Equoterapia do Batalhão da Restauração 

e sempre estará dentro do meu coração, nas minhas orações diárias. E é muito bom e 

muito significante para mim poder contribuir para a realização da Casa do Autista do 

Batalhão da Restauração, primeira Casa do Autista de Sergipe. Somos nós que estamos 

instituindo e eu destinei 1 milhão e 300 mil da minha emenda parlamentar 

especificamente para os tratamentos dos neurodivergentes através da Casa do Autista do 

Batalhão da Restauração, onde lá vai ser ofertado para mais de duas mil pessoas com 

deficiência todas as terapias que se necessita para um tratamento, então isso me deixa 

muito feliz. Então a gente poder dar a nossa contribuição enquanto coordenadora, que eu 

fui lá, e agora poder estar destinando as emendas para que esse trabalho não só continue, 

mas que se multiplique, porque é realmente um trabalho, um projeto social que chega na 

ponta em quem mais precisa. Então, a gente sabe a importância que se tem e a necessidade 

e a urgência, principalmente, de realmente instituir políticas públicas que cheguem até as 

pessoas com deficiência, que realmente estejam preocupadas com a inclusão dessas 

pessoas, com o acolhimento e, principalmente, com o atendimento, porque, por muitas 

das vezes, um pai e uma mãe atípica, quando recebe o diagnóstico, não sabe para onde ir, 

não sabe para onde vai ser direcionado e agora a Casa do Autista do Batalhão da 

Restauração vem fazendo esse serviço, esse início, meio e fim, que é de suma importância 

para as pessoas com deficiência. Um diagnóstico precoce e um tratamento precoce 

mudam totalmente a qualidade de vida. Então, eu estou muito feliz em ter destinado 1 

milhão e 300 diretamente para a Casa do Autista do Batalhão da Restauração. Através 

dessas emendas, a gente vai transformar a vida das pessoas com deficiência, dos autistas, 
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de quem tem TDH, Síndrome de Down, enfim, todos esses serão acolhidos ali através da 

Casa do Autista, que ofertará diversas terapias para quem mais precisa. Então, parabéns 

mais uma vez para o Capitão Samuel, que é o idealizador de tudo isso. Esteve aqui na 

semana passada entregando convite a todos os colegas Parlamentares. Nós teremos no 

sábado agora a inauguração da Casa do Autista. Reforço aqui mais uma vez, se façam 

presentes, é muito importante nós estarmos lá, para que quando alguém bata na nossa 

porta, a gente tenha para onde direcionar. Então, reforço mais uma vez o convite aos 

colegas Parlamentares para no dia 13, agora sábado, às 14 horas, a gente estar lá presente 

nessa inauguração. Tenho certeza que diversas famílias atípicas estarão lá para que a 

gente, juntos, celebre uma coisa tão grande. Realmente é Deus que vem guiando tudo, 

orientando tudo. E Deus é a base de todo projeto social e não seria diferente na Casa do 

Autista, por isso que tem sido tão abençoado. E agradecer também à Secretária de Saúde, 

Débora Leite, que tem sido uma grande parceira, principalmente preocupada para o 

tratamento dos neurodivergentes. A nossa prefeita Emília Corrêa, que inclusive 

recentemente visitou a Casa do Autista de Balneário Camboriú. Essa Casa do Autista é a 

maior da América Latina, tem o maior jardim sensorial da América Latina, então é 

referência para nós também. E que bom saber que nós temos uma gestão que está 

preocupada em, de fato, trazer o melhor para as pessoas com deficiência, porque elas 

precisam de um tratamento de qualidade, de dignidade e, acima de tudo, de inclusão na 

realidade. Então é isso, senhor Presidente. Muito obrigada. Desejo uma excelente sessão 

a todos e uma boa semana. Que Deus continue nos abençoando.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Com a palavra o vereador Vinícius Porto. Então, vereador Alex Melo.  

ALEX MELO – PRD – ORADOR 

Bom dia, senhor Presidente. Bom dia a todos os meus amigos vereadores e 

vereadoras. Bom dia a todos que nos acompanham nas redes sociais, na galeria, os 

jornalistas. Primeiramente, quero falar só de dois assuntos. Primeiro, quero parabenizar o 

nosso presidente Ricardo Vasconcelos pelo seu aniversário. Desejo que Deus lhe dê muita 

sabedoria, Presidente. Sabedoria para conduzir essa Casa, sabedoria para seguir na missão 

que o senhor tem aí pela frente. Que Deus também abençoe você e a sua família. E eu só 

queria falar de um assunto que aconteceu nesse último final de semana agora, onde a 

Frente Parlamentar Cristã, nós estivemos ali na SEMA, sobre o ocorrido que aconteceu, 

eu, o pastor Diego, vereador Fábio, o vereador Lúcio, sobre uma ação que foi feita de 

uma forma desonesta, uma ação que foi feita de uma forma que não deveria ser feita, 
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vereador Lúcio, onde a SEMA, com alguns dos seus funcionários, e a Guarda Municipal, 

foram à frente de algumas igrejas evangélicas, para intimidar os pastores, intimidar os 

fiéis que ali estavam. É bem bom a gente lembrar que as igrejas evangélicas, elas têm um 

papel fundamental aqui na nossa cidade, têm um papel fundamental no nosso estado e até 

no Brasil. E os evangélicos têm feito um trabalho muito, muito bom em levar as pessoas, 

trazer as pessoas para a sociedade, fazer o trabalho social, dar um norte para a fé das 

pessoas, uma direção. Quantas pessoas têm chegado na igreja e ali recebem um 

acolhimento? E é inadmissível que a SEMA agiu, procedeu da forma que ela procedeu, 

da forma que ela se posicionou. Então, eu estou aqui deixando as minhas condolências 

para todos os pastores, porque sou pastor também e essa é a bandeira que nós defendemos. 

Defendemos e não só a igreja evangélica, mas todas as igrejas, todas as religiões. Não se 

pode tratar uma religião dessa forma, desse jeito, dessa maneira. Todas têm que ter 

respeito e consideração. Então, eu mando esse recado para a SEMA para que eles venham 

repensar a forma que eles coagiram os pastores e os evangélicos. Sem mais, senhor 

Presidente, Deus abençoe a todos e uma ótima sessão.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Binho. Vereador Breno Garibalde. Vereador Camilo Daniel.  

CAMNILO DANIEL – PT – ORADOR 

 Muito bom dia, senhor presidente Ricardo Vasconcelos. Feliz aniversário, um 

pouco atrasado. O senhor sabe que eu não estive presente porque minha filha me demanda 

muito durante a noite. Não é, Breno? A gente tem uma realidade. Muito bom dia às 

vereadoras, vereadores, bom dia principalmente aos companheiros aí da SMTT que estão 

aqui presentes, muito bom dia. Muito bom dia a quem nos acompanha aqui na TV 

Câmara, no YouTube. Bom dia à imprensa que está aqui presente, João Ribeiro. Muito 

bom dia. Sr. Presidente, eu estava ouvindo atentamente o vosso pronunciamento aqui 

sobre a chapa do governador Fábio Mitidieri. Vereador Levi, muito bom dia. Sua gravata 

está muito bonita, viu? Eu estava ouvindo atentamente aqui o pronunciamento, Sr. 

Presidente, sobre a chapa do governador Fábio Mitidieri, acho que, no todo, não tem 

nenhuma grande novidade e era isso o que já se especulava há muito tempo, Vinícius 

Porto. Era uma chapa que tinha Jefferson Andrade, que era o que estava se especulando 

há muito tempo. Era uma chapa que tem André Moura e Alessandro. Espero que os dois 

consigam conviver na mesma chapa e no mesmo palanque. Deve ser difícil, não é? Mas 

o que eu queria comentar aqui é que, ouvindo atentamente a isso, eu queria me pronunciar 

a respeito do que o nosso Partido dos Trabalhadores deverá construir aqui no estado de 
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Sergipe. Veja, é muito importante dizer que o nosso papel na última eleição, nós 

chegamos no segundo turno e perdemos por pouco mais de 2, 3% das intenções de voto, 

menos de 30 mil votos, 40 mil votos de diferença, muito pouco, por pouco o senador 

Rogério não virou governador do estado de Sergipe. Quero enfatizar aqui o nosso papel 

na luta contra a privatização da Deso, na luta contra a privatização dos serviços públicos 

do Estado de Sergipe, na luta contra a privatização da saúde e contra essa universalização 

das OSs no serviço de saúde aqui do nosso Estado de Sergipe. A nossa posição também 

é opositora à gestão da Prefeitura Municipal de Aracaju, por vários dos motivos que 

também nos fazem ser oposição a Fábio Mitidieri. Eu defendo desde 2024, 2023, na 

verdade, desde que entrei e assumi aqui nessa Câmara, vereador Vinícius Porto, eu 

defendo um protagonismo mais forte do meu partido, do Partido dos Trabalhadores. Eu 

volto a defender aqui que, diante do processo que privatizou a Deso e que não resolveu o 

problema da água, diante do processo que privatizou o serviço público no Estado de 

Sergipe e que só precarizou isso, o Partido dos Trabalhadores tem que lançar a 

candidatura própria ao governo do Estado de Sergipe. Uma candidatura que consiga falar 

para os milhares de sergipanos e sergipanas sobre novas demandas, por exemplo, 

relacionadas à agricultura. Um programa que consiga falar da universalização de serviços 

básicos, de escola de ensino integral em todo o estado de Sergipe, Vereador Vinícius. Um 

programa que consiga falar, por exemplo, sobre a solução do transporte público da região 

metropolitana de Aracaju. E aqui vai uma questão, nós temos que falar de passe livre aqui 

no estado de Sergipe, passe livre na região metropolitana de Aracaju. A gente precisa 

fazer municípios como Maruim, Santo Amaro, Itaporanga, Laranjeiras, que têm uma vida 

muito próxima à nossa capital, que eles entrem também nesse consórcio metropolitano. 

A gente precisa falar de um novo estado de Sergipe. É por isso que eu defendo a 

candidatura própria do meu partido. É por isso que eu defendo aqui que a prioridade 

nacional é o presidente Lula. Isso aqui ninguém tem dúvida. Mas que o senador Rogério 

deve ser reconduzido ao Senado da nossa República Federativa Brasileira, para ter força 

no Senado Federal, para que Lula tenha mais força de implementar o programa que o 

povo brasileiro delegou para ele implementar no nosso país, a reeleição do deputado João 

Daniel e a ampliação dessa bancada de Deputado Federal. Apesar do nosso objetivo ser 

um objetivo nacional que envolve o presidente Lula, defendo que no Estado de Sergipe a 

gente tenha uma candidatura própria ao governo com palanque muito forte, que consiga 

falar com os movimentos sociais, que consiga falar com a nossa classe trabalhadora, com 

as juventudes do Estado de Sergipe e que consiga, de fato, implementar um governo de 
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todos e de todas. Muito obrigado, senhor presidente. Era esse o meu pronunciamento na 

manhã de hoje.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vereador Fábio Meireles,  

VINÍCIUS PORTO – PDT  

Eu vou declinar para tentar alcançar o grande. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Professor Iran, eu até pediria aos senhores vereadores que tentássemos falar no 

pequeno para ver se a gente acelera um pouco o grande, que a gente tem muita coisa hoje 

para votar. Vamos começar o PPA, tem um projeto executivo que chegou sexta-feira para 

fazer um ajustezinho daquela renegociação. CPI também, e temos umas coisinhas. Então, 

se pudermos, não vamos estar declinando no pequeno, não, vamos estar falando logo no 

pequeno para a gente acelerar o grande.  

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR  

Pois não, senhor presidente, muito bom dia. Atendendo ao pedido de Vossa 

Excelência, estou eu aqui para parabenizá-lo, aproveitar a oportunidade de expressar 

minhas felicitações a Vossa Excelência, desejando aí muita saúde junto com sua família. 

Quero também, nesse momento, Sr. Presidente, ocupando aqui a tribuna, manifestar a 

minha solidariedade aos meus colegas professores do município de Canindé de São 

Francisco, que estão hoje lá mobilizados para impedir que a Câmara Municipal vote um 

projeto de lei encaminhado para executar um projeto de lei complementar número 3 de 

2025 que reestrutura a carreira dos servidores do magistério lá do município de Canindé 

sem diálogo com a categoria e retirando conquistas históricas obtidas com muita luta. Eu 

quero aqui fazer um apelo ao prefeito, que repense sobre esse projeto de lei 

complementar. Eu acompanhei durante muito tempo como se deu a luta ali para se 

conquistar aqueles direitos no plano de carreira, pedi aos colegas parlamentares da 

Câmara de Vereadores de Canindé que não aprovem esse projeto do jeito que ele está, 

que na verdade não é uma reestruturação da carreira do magistério, é uma destruição de 

direitos obtidos no período de final de ano, está se notabilizando aqui no nosso estado 

uma forma muito cruel de tratar os servidores ao se encaminhar sempre no apagar das 

luzes dos anos legislativos projetos de lei que retiram direitos daqueles que prestam 

serviço ao povo. Portanto, minha solidariedade irrestrita aos meus colegas, professores e 

professoras de Canindé do São Francisco. Mas quero também, presidente, aproveitando 

ainda o tempo que tenho, manifestar minha felicidade por ter participado, na última 
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quinta-feira à noite, lá no Abassá São Jorge, das comemorações do dia de Iansã, mas 

especialmente as comemorações do aniversário de 85 anos de iniciação de Mãe Marizete, 

que dirige aquele lugar sagrado de culto há tantas décadas. Ficam daqui as minhas 

felicitações à Mãe Marizete e a todos que fortalecem a fé, a crença, a cultura e a tradição 

do povo negro e da religião de matriz africana que aquele Abassá tão bem representa. 

Tive a satisfação de, quando vereador aqui no meu primeiro mandato, denominar a rua 

em que ficou o Abassá São Jorge, tão historicamente conhecida em nosso estado, 

denominar com o nome de Mãe Nanã, pioneira ali naquela construção. Então, ficam aqui 

as minhas felicitações. Quero parabenizar também com muita satisfação e muito orgulho 

a formatura dos primeiros alunos do IERB, o Instituto de Educação do Rio Barbosa, a 

escola em que dou aulas, formatura no curso técnico de nutrição e dietética, parabenizo, 

foram as primeiras turmas que fizeram integrado naquela escola, ensino médio ao mesmo 

tempo que fazem o curso técnico de nutrição e dietética, e aproveito a oportunidade para 

solicitar que os nossos gestores em âmbito estadual, em âmbito municipal, nos mais 

variados municípios, realizem concurso público para colocar nutricionistas e técnicos em 

nutrição nos locais em que eles são indispensáveis, como é o caso das escolas, como é o 

caso de hospitais, como é o caso das prisões, como é o caso dos restaurantes populares. 

É necessário que nós tenhamos mais concurso público para que tenhamos profissionais 

adequados atendendo toda essa população que usa o serviço público. Aproveito também 

para parabenizar os fonoaudiólogos. Hoje é o dia do fonoaudiólogo, da fonoaudióloga. 

Quero aqui reforçar essa necessidade de dar atenção a esses profissionais, nós que 

trabalhamos com a voz, como vocês podem ver, hoje eu estou com a voz um pouco 

afetada. Quem trabalha como professor, como vereador, como repórter, que usa muito a 

voz, precisa cuidar bem desse aspecto e a ação desses profissionais é essencial. Inclusive, 

nós somos daqueles que defendem que dentro da escola, junto com psicólogos, com 

assistentes sociais, nós tenhamos também fonoaudiólogos, sobretudo porque a população 

neurodivergente que chega na escola com dificuldade de comunicação de fala precisa do 

acompanhamento mais especializado. E, por fim, aproveitando esse pouco tempo que 

tenho, eu quero também agradecer a homenagem que recebi na última sexta-feira do 

Conselho Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional, um reconhecimento pela 

contribuição da nossa luta na luta contra a fome, na defesa da alimentação adequada para 

a nossa população, para que o Brasil siga como um país que fica fora do mapa da fome. 

Parabenizo os conselheiros do Conselho Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional 

e agradeço a homenagem que recebi. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado.  
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos agora ouvir o Vereador Levi Oliveira.  

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Muito bom dia, senhor Presidente Ricardo Vasconcelos, muito bom dia, amigos 

Vereadores, muito bom dia a todos que nos acompanham na tribuna, amigos da SMTT, 

os que nos acompanham através da TV Câmara. Iniciando o dia, falando sobre um evento 

que ocorreu esse final de semana, que movimentou o turismo na nossa cidade, geração de 

emprego e renda, sobre o festival do caranguejo. Tem algumas imagens aí sobre o evento. 

Um evento muito importante, estive conversando com a nossa Prefeita Emília Corrêa lá 

no evento, conversei com o Secretário de Turismo Fábio Andrade, e eles me trouxeram 

números muito bons, bons que fazem com que a nossa cidade esteja se movimentando; 

foi um número histórico de 9.551 pratos vendidos ao longo dos quatro dias, com cerca de 

100 mil pessoas que passaram ali durante os quatro dias, ou seja, muita gente da nossa 

cidade, muitos eventos acontecendo, não só na área de turismo, mas também 

movimentando a nossa economia, isso é muito gratificante. A gente vem trabalhando 

nesse sentido, eu que sou o defensor dessa área, Lúcio também aqui, a gente trabalha 

bastante pelo comércio. O último evento também da Sergipanidade que teve na Praça 

Fausto Cardoso, já bateu recordes de números bons e esse agora superou. Então, deixar 

os meus parabéns à Prefeita Emília Corrêa e ao nosso Secretário de Turismo Fábio 

Andrade por proporcionar esse momento tão lindo. Quem pôde acompanhar lá de perto 

viu realmente que foi um evento em uma estrutura simples, mas que realmente dá 

resultado, a gente vê que com pouco a gente consegue fazer muito para a nossa população, 

para os turistas que vêm acompanhar a nossa cidade. Um detalhe interessante: o 

Secretário Fábio disse que vendeu esse trabalho, vendeu esse festival há mais de um ano, 

ou seja, é um serviço contínuo, é um trabalho contínuo que vem sendo realizado na 

Secretaria de Turismo junto à nossa Prefeita Emília para que a gente possa realmente estar 

trazendo cada vez mais pessoas para visitar o nosso estado e movimentar a economia aqui 

do nosso município. Parabenizar agora o Governador Fábio Mitidieri, eu acho que todos 

estão felizes com essa notícia: amanhã vai ser inaugurado o Hospital do Câncer de Sergipe 

Governador Marcelo Déda. Eu acho que é uma obra que todos esperam há bastante tempo, 

uma obra que vai trazer mais saúde para o nosso povo, para pessoas que realmente 

precisam e precisam de um tratamento especial nessa área do câncer, todos sabem, quem 

já teve parentes assim como eu, que enfrentou a dificuldade que é passar por um câncer, 

e a gente vai ter realmente um hospital especializado nisso, um hospital que realmente 
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vai trazer a dignidade ao povo sergipano que realmente tanto precisa. Parabéns, 

Governador Fábio Mitidieri, parabéns à Secretaria de Saúde do Estado por proporcionar 

esse momento. Estaremos lá amanhã acompanhando essa inauguração que o povo tanto 

espera. Por fim, parabenizar essa classe que o professor Iran, sargento Byron já falaram 

aqui, os fonoaudiólogos. Uma especialidade que a gente precisa, professor, como o senhor 

ressaltou, estar à frente nas escolas, estar nas unidades básicas, porque não é só apenas 

um atendimento, o fonoaudiólogo precisa de um acompanhamento, precisa de sessões, 

precisa de um acompanhamento de perto e a gente precisa realmente que essa categoria 

seja reconhecida, seja valorizada para que não só as crianças, mas quem precisa realmente 

desse acompanhamento do fonoaudiólogo possa ter realmente de perto aquele 

profissional, um profissional valorizado para que a gente possa realmente dar a saúde e a 

dignidade que tantos precisam. Então, parabéns aos nossos fonoaudiólogos. Que Deus 

abençoe e nos dê um dia de paz. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – UNIÃO BRASIL 

 Com a palavra o vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

  Senhor Presidente, vereador Ricardo Vasconcelos, em seu nome eu cumprimento 

todos os vereadores, mas eu quero falar com Vossa Excelência, que é um homem muito 

acessado no telefone, no WhatsApp, mandei-lhe os parabéns, liguei, mas eu percebi que 

Vossa Excelência não viu. Até para me desculpar por não ter ido à sua festa, porque eu 

não sabia que era nessa data e tinha marcado uma viagem. Fiquei chateado porque não 

soube antes da data do vosso aniversário e não pude estar lá com Vossa Excelência. Mas 

como Vossa Excelência é muito acessado, na tribuna eu lhe desejo que o Senhor Jesus 

possa abençoar a sua nova idade, que o Senhor Jesus possa abençoar a sua vida nesse seu 

novo ciclo, nessa sua nova idade. Dito isso, eu quero celebrar que, no dia de hoje, sob a 

condução do vereador Sargento Byron, que é presidente da CPI da SMTT, e com a 

relatoria do Pastor Diego, nós entregaremos o relatório final para a sociedade aracajuana, 

para a imprensa, para os órgãos fiscalizadores. Entregaremos hoje o relatório final e 

daremos como conclusos os trabalhos da CPI da SMTT. Para alguns que achavam, 

entendiam, que era mais uma firula, que não ia dar em nada, terão uma surpresa no dia de 

hoje. Eu quero parabenizar os trabalhos em nome do Presidente Sargento Byron, em nome 

também do presidente da Câmara, que deu toda a autonomia e independência dos 

trabalhos para que não fosse um trabalho político. Parabéns, Sargento Byron, pelo 

trabalho. Hoje, nós teremos a segunda reunião da Frente Parlamentar do 
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Desenvolvimento Econômico. Uma reunião que eu também convido aí os demais 

vereadores, caso a nossa sessão aqui da PPA não se estenda, às 14 horas na Fé Comércio. 

Já tive a oportunidade de falar sobre isso com o vereador Levi, com o vereador Rodrigo 

Fontes. Trataremos de uma novidade sobre mudanças aí na taxa de fachada, algo que eu 

venho combatendo há anos e também outros assuntos, como, por exemplo, as licenças 

daqui de Aracaju. Então, todos os convidados, entidades empresariais estarão presentes e 

os meus queridos vereadores, amigos vereadores também. Também quero parabenizar o 

Presidente Maurício Vasconcelos, presidente da ACESE, que fez a sua última 

confraternização enquanto à frente aí da presidência, parabenizar pelo trabalho que o 

Maurício fez ao longo desses três anos, parabenizar pelo empenho, dedicação voluntária 

sem ganhar um centavo aí em defesa do desenvolvimento econômico e já apresentando 

aí o seu sucessor, o nosso amigo Renan, Renan Tavares aí, da Autopeças Macedo. 

Parabéns pelo trabalho, Maurício. Parabenizar também, fazendo coro com o vereador 

Levi, que festival do caranguejo foi esse? Que negócio espetacular, inacreditável. O maior 

festival de caranguejo do mundo só tem aqui em Aracaju. Parabenizar a Prefeita Emília 

Corrêa. Parabéns, um negócio lotado, aliás, Aracaju estava lotada nesse último final de 

semana, todos os seus ambientes, Parque da Sementeira entupido de gente, Orla de 

Aracaju entupida de gente. Ficou lindo de se ver a nossa cidade e os espaços públicos 

sendo usados e aproveitados pela população e pelos turistas. Parabéns, Fábio Andrade, 

parabéns, Abrasel, por participar disso tudo. Nessa semana, será o lançamento de um 

filme muito importante para os cristãos, um filme para crianças, Jesus à Luz do Mundo, 

uma animação que estreia nesta quinta-feira. Leve seus filhos para entender o verdadeiro 

sentido do Natal, que não é presente, que não é árvore de Natal, não é Papai Noel, é Jesus. 

Leve as suas crianças a partir de quinta-feira nos cinemas. Também haverá, no domingo, 

Dia da Bíblia aqui em Sergipe e as igrejas evangélicas estão se unindo para que cada 

igreja do estado de Sergipe leia um livro da Bíblia dentre os 75 municípios que existem 

no nosso estado. Então você que tem uma igreja, participe. A Sociedade Bíblica do Brasil 

que está fazendo isso aqui, uma ação inédita aqui no Estado de Sergipe, leitura coletiva 

da Bíblia, espalhada aí nos 75 municípios do Estado de Sergipe, cada município lendo 

um livro da Bíblia, a Bíblia inteira será lida no dia da Bíblia nesse domingo. Parabéns aí 

à Missionária Nádia Vilas Boas. Parabenizar e agradecer. Fiz um pedido à Prefeita Emília 

para que ela reformasse o monumento da Bíblia logo aqui na Praça Fausto Cardoso e ela 

atendeu o nosso pedido. Parabenizar a Prefeita Emília, a EMSURB e a EMURB que fez 

esse trabalho. Também anunciar que a Justiça cancelou a licitação de ônibus de Edvaldo 
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Nogueira, como assim havia anunciado a suspeita de irregularidades do Ministério 

Público, Tribunal de Contas, está cancelado definitivamente pela Justiça, faremos uma 

licitação à altura que o povo de Aracaju merece e manifestar o meu repúdio à fiscalização 

inadequada feita a igrejas evangélicas durante o culto, um absurdo que nós estamos 

tratando.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 Com a palavra o vereador, Pastor Diego estava aqui, já saiu. Pastor Diego saiu. 

Vamos ao Grande Expediente. Começando com o vereador que estava esperando pelo 

Grande Expediente, o vereador Vinícius Porto. Ele toda vez diz, só quero, Alex, ele diz 

eu não sei o quê, ele dá um pulo, só quero o grande, o Grande Expediente. Vai para o 

Grande, vereador Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Senhor Presidente, aniversariante do mês, vereador Ricardo Vasconcelos, minhas 

colegas vereadoras, meus colegas vereadores. Vereador Fábio Meireles está um pouco 

chateado, vereador, calma, deixa eu parabenizar. Mas, meus colegas, hoje eu queria, na 

minha fala, tratar de um assunto que diariamente a gente conversa sobre política. Política 

é algo importante para a gente sentar e conversar, vereador Isac. E na última semana, no 

sábado, não, outro sábado não, foi na sexta-feira. O governador, ele anunciou, sexta-feira, 

não foi? Anunciou a união de um grupo político ao seu redor. Nós sabemos que a chapa 

é composta por dois senadores, mas não quer dizer que determinados candidatos tenham 

apenas dois senadores. Podem ter três, quatro, cinco, não tem problema, vereador Breno. 

O governador vai ter um grupo grande de candidatos ao Senado ao seu lado. E, se eu fosse 

governador, eu também queria a quantidade máxima de candidatos a senador do meu 

lado. Isso é natural, é evidente, não pode achar que Fábio vai ter apenas dois candidatos 

a senador. Não, ele vai ter outros candidatos que estarão ao seu lado nessa corrida política. 

E eu digo que essa candidatura, essa eleição de senador, será uma das mais difíceis. E que 

bom que nós temos nomes consolidados na sociedade aracajuana, colocando o seu nome 

à disposição. Aqui temos Iran Barbosa, vereador de Aracaju, ex-deputado federal, ex-

deputado estadual, que também pretende ser candidato a senador da República. Nós temos 

André Davi, que é um secretário municipal, delegado da Polícia Civil, que também está 

pleiteando uma vaga como senador da República. Nós temos o ex-prefeito Edvaldo 

Nogueira, que também está pleiteando. Nós temos André Moura, que também está 

pleiteando, tendo ao seu lado um jovem brilhante, que eu digo sempre e brinco com ele, 

diz, olha, veja como é política. O que eu imaginava que iria para Ricardo Vasconcelos, 
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ele foi o vereador mais votado de Aracaju. E, se ele fosse candidato a deputado estadual, 

eu tenho certeza absoluta de que também seria o deputado estadual mais votado de 

Aracaju. Mas ele não quis. O coração dele está batendo para que ele possa ir para um 

outro tapete azul, não é? Nós temos o nosso aqui da Câmara em azul, ele quer pisar 

também em outro tapete azul lá no Congresso Nacional. Mas eu estava, eu, humildemente, 

estava escrevendo a história sem nem combinar com ele, mas eu imaginava que nós 

teríamos o vereador mais votado, o deputado mais votado e, depois, em alguns anos, 

poderia se tornar o prefeito de Aracaju, mais um vindo aqui desta Casa, não é? Não quer 

dizer que será na próxima eleição. Nós teremos outras eleições a partir de 2030. Então, 

nós temos diversos candidatos a senador, Rogério Carvalho também deverá ser candidato 

a senador. A Sonia, não sei se vai ter interesse de ser candidata a senadora agora, seria 

um excelente nome também. Mas temos vários candidatos a senador que irão para as ruas 

conversar com a população, dialogar com a população, irão buscar... Eduardo Amorim, 

outro, me lembrei agora, já foi senador, foi deputado federal, e também tem interesse em 

concorrer a uma vaga para o Senado. Então, vai ser a eleição mais difícil, mais disputada 

da história da política sergipana, eu não tenho dúvida nenhuma disso, pela qualidade dos 

nomes que estão se colocando à disposição do povo sergipano para concorrer a essas duas 

vagas. E Fábio Mitidieri escolheu, para privilegiar a Assembleia Legislativa, escolheu 

que terá um candidato a vice-governador, um jovem, brilhante, deputado estadual com 

vários mandatos, e o atual presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Sergipe, 

Jefferson Andrade. E aí, César Cabral, Fábio é um homem de palavra e tem que ser assim 

mesmo. Olha, na vida política nós temos que ter palavra. E quando ele falou lá atrás da 

possibilidade de Jefferson ser o seu candidato a vice-governador, ali não foi uma conversa 

simples, não. Foi um compromisso, um acordo que foi fechado de portas abertas, que 

todos sabiam, todos nós sabíamos que isso iria acontecer, mas alguns até duvidavam, será 

que realmente isso vai acontecer? Não, o Fábio é de palavra. Fábio é de palavra. Então, 

no momento em que ele tirou aquela foto, que todos nós da política sabemos que aquela 

foto é uma manifestação pública de um desejo de uma chapa que só poderá se concretizar 

no momento das convenções, mas aquilo é uma forma de Fábio dizer: “olha, eu tenho 

palavra”. Quando eu disse que André Moura iria fazer parte do meu grupo político em 

2026, para ser candidato a senador. Ele é um cara de palavra. Independente se André 

estivesse em último colocado ou primeiro colocado, que é o caso – André está entre os 

primeiros colocados em todas as pesquisas. Ele disse, olha, ele no último final de semana, 

ele no evento político ele disse: “André, gratidão se paga com gratidão”. Esse é o 
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sentimento de Fábio, do político Fábio, do governador Fábio Mitidieri – gratidão se paga 

com gratidão. Por isso que ele, homenageando a Assembleia Legislativa, escolheu 

Jefferson Andrade. Em nome da palavra, da sua coerência, escolheu André Moura e 

Alessandro Vieira. Portanto, vereador Bigode, que honra ser colega de Vossa Excelência, 

eu quero dizer que é desse jeito, dessa forma, é desse jeito que a gente tem que fazer 

política mesmo, com coerência, com palavra, com gratidão. E aí, todos nós, candidatos 

ou não, estaremos nas ruas, conversando com a sociedade. Mostrando o ponto forte dos 

nossos candidatos, tentando convencer os nossos candidatos que eles são os melhores 

para Sergipe. Isso vai acontecer no próximo ano, no período eleitoral. Até lá, nós vamos 

aqui fortalecendo cada vez mais o nosso grupo, fazendo com que todos nós tenhamos um 

grupo forte, firme, que esse grupo é que tem a maioria dos vereadores desta Casa, fazem 

parte do grupo político de Fábio Mitidieri e isso não é surpresa para ninguém. Todos nós 

sabemos disso. Então, meus colegas vereadores, eu queria parabenizar mais uma vez o 

governador Fábio pela sua coerência, pela gratidão e pela sua palavra, isso, vereador 

Elber, é muito importante. Esse é o sentimento que toda a população sergipana nutre pelo 

governador Fábio Mitidieri. Portanto, eu queria encerrar minha fala, a pedido do nosso 

Presidente, para que nós possamos iniciar logo a votação, dizer, Fábio, parabéns pelas 

suas escolhas e parabéns por você estar ao lado de um jovem, brilhante guerreiro, que é 

Jefferson Andrade, que estará com você com fé em Deus e, se a convenção for aprovada, 

junto nos próximos quatro anos. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS-PSD 

Vamos ouvir o vereador Bigode do Santa Maria no grande. 

BIGODE DO SANTA MARIA-PSD-ORANDO 

Bom dia, senhor Presidente, vereador Ricardo Vasconcelos. Mandei através de 

mensagem, senhor Presidente, estou falando aqui diretamente da tribuna no dia de hoje, 

meus parabéns a Vossa Excelência, que tenha muitos anos de vida, com muita saúde, paz 

e prosperidade em sua vida. Que Deus te abençoe. Bom dia aos colegas vereadores, 

vereadoras, vereadora Sonia Meire, vereadora Selma França, Thannata, bom dia, bom dia 

a todos da imprensa, Chico de França, meu amigo J. Carlos, meu amigo César Cabral, aí 

comandando a sua equipe, Eron Ribeiro, e todos da imprensa, todos da galeria, meu 

abraço a todos, todos os servidores desta Casa. Que Jesus nos abençoe a todos nós. Senhor 

Presidente, sempre quando eu venho a esta tribuna, seja no pequeno, seja no grande 

expediente, eu venho sempre reivindicar, cobrar, pedir, que são todos irmãos, reivindicar, 

cobrar e pedir, são todos uma irmandade, fazem parte de uma irmandade. Eu quero pedir 
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outra vez aqui nesta tribuna que a prefeita Emília Corrêa, juntamente com a sua equipe 

qualificada, preparada, eu andando, vereador Lúcio Flávio, hoje, ali nas mediações, ali do 

Horto do Carvalho, ali pelo Aquário. Isso, quando eu falo nessa localidade, eu estou 

falando no bairro Aruana. Ali no Porto do Mar 1, Porto do Mar 2. Ali naqueles terrenos 

baldios, tem muitos terrenos baldios ali, e eu tenho certeza de que aquele povo precisa de 

um olhar diferente, que não teve um olhar diferente em outra gestão, mas eu acredito que 

nesta gestão, o povo está tendo um olhar diferente. A prefeita Emília Corrêa, repito, e a 

sua equipe de secretariados preparados, qualificados, cada um nos seus lugares. O 

recapeamento, Lúcio Flávio, daquelas ruas, repito, já está atrasado, muito buraco. Muitos 

condutores, proprietários dos seus veículos ali, danificando os seus veículos. Que a 

buracada não é fácil. Mas, eu estou falando de buracada, não é desta gestão, não. Foi da 

gestão passada que ficou, que não foi feito, que não foi feito. Não desmerecendo a classe 

mais humilde, mais pobre, não desmerecendo, porque todos nós somos seres humanos, 

todos nós merecemos respeito e atenção, principalmente do poder público. É que aquele 

povo paga uns impostos muito altos, IPTU, que não é fácil. É que naquela região acredito 

que não chegou a isenção do IPTU, vereador Alex, não chegou a isenção do IPTU, nós 

votamos na outra gestão anterior em 51 mil isenção de IPTU, mas eu acredito que foi para 

os bairros mais da periferia. Então, que, por esse povo pagar os seus impostos mais, mais, 

mais, muito mais, repito mais uma vez, não desmerecendo a nossa classe, a classe menor 

em poder aquisitivo. Mas, por isso, que eu sempre cobro, como cobro também para o 

bairro Santa Maria, para outros bairros da periferia de Aracaju. E eu estou cobrando 

porque este povo paga os seus impostos altíssimos, vereador Alex, altíssimos, e não teve 

uma atenção maior na época da outra gestão, não teve. O presidente da EMURB está, 

vereador Lúcio Flávio, eu sei que o senhor anda muito naquela região ali, está fazendo 

muitos retoques e recapeamentos em muitas ruas ali, que eu só vejo só o pretinho nas 

ruas, entendeu? Por isso que eu estou falando diretamente aqui com a prefeita Emília 

Corrêa, e vai chegar ao conhecimento do presidente da EMURB, Sérgio Guimarães, se já 

tem esse projeto em vista, em mãos, para recapear aquelas ruas ali do Brisa Mar, no bairro 

Aruana, onde é paralelepípedo, vereadora Selma França, que merece, que fica muito mais 

fácil, muito mais barato o recapeamento asfáltico. Esse é o meu pedido. E um outro 

pedido que eu estou fazendo, repito mais uma vez, é a situação ali que eu estive, inclusive, 

com o presidente da EMURB, Sérgio Guimarães, isso no início do nosso mandato, e a 

primeira coisa que eu levei até o presidente foi a situação do Jardim Recreio, situação do 

Recanto dos Cajueiros, a situação ali, que é só uma rua ali, que foi de onde nasceu o Santa 



Data: 09/12/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 19 de 39 

Maria, a situação ali do Arrozal, a situação do Sovaco da Gata, hoje Recanto Verde, e a 

Ponta da Asa, vereador Fábio Meireles. Que ainda se encontra aquele povo ainda, nesta 

época de verão, na poeira. A poeira predominando, entendeu? Muitas crianças sendo 

hospitalizadas pelo motivo da poeira. Este é o problema de muitas situações que estão 

passando ali no bairro Santa Maria. Como ali na Ponta da Asa, repito mais uma vez, Ponta 

da Asa, Jardim Recreio, o Recanto Verde, Antigo Sovaco da Gata, o Recanto dos 

Cajueiros, que é um... não é conjunto, não é nem um conjunto, é um complexo ali, que 

até hoje não recebeu ainda uma concha de asfalto. A outra gestão deixou, quando eu 

procurei a situação do Recanto dos Cajueiro, “ah, vereador, que se encontra com débito 

muito grande, por ser um lote clandestino”, tudo bem, que quem loteou não veio aqui 

regularizar aqui na Prefeitura. Tudo certo, certo. E é verdade, Santa Maria, há muito 

problema nos problemas de invasões, por isso que demora as obras chegarem, e problema 

também de lotes clandestinos ali naquele bairro, vereador Alex. E o senhor sabe que 

quando uma área não tem documento, dificulta um pouco até as obras chegarem. O senhor 

sabe disso, não é verdade? Tem que regularizar primeiro. Esse foi e está sendo um dos 

maiores problemas ali do Bairro Santa Maria. São muitas localidades que não têm 

documentos. Lotes clandestinos, como foi, como é o Recanto dos Cajueiros, como é 

também o Novo Horizonte, mas hoje está pronto. Houve condições que fez aquela obra. 

Como ali o Jardim Recreio, que só tem o nome de conjunto Jardim Recreio, que na época 

da saudosa, que Deus a tenha, e não sirva de pena da senadora Maria do Carmo, foram 

feitas ali aquelas casinhas e foram entregues de qualquer jeito. E até hoje o povo 

permanece dentro da lama na época do inverno e na poeira na época do verão. Esse é o 

problema. Outro problema também é a invasão da Ponta da Asa, que até hoje também não 

recebeu ainda uma pá de asfalto. Não, repito, não estou falando desta gestão, estou 

falando da gestão anterior que passou, que não fez. Levei, inclusive, na época, o ex-

prefeito Edvaldo até essa localidade para mostrar a ele as necessidades e ele garantiu que 

faria, mas não fez. Não fez. Está lá. Então, eu estou fazendo este pedido à prefeita Emília 

Corrêa, que eu sei que ela vai hoje, ou amanhã, ou depois, ainda tem mais três anos pela 

frente de gestão. Eu creio que ela vai fazer, que não faça tudo, não se faz tudo num só 

tempo. Quero que o povo entenda isso. Muitas pessoas às vezes não entendem, mas que 

é preciso que se dê uma melhorada e uma qualidade de vida melhor a este povo. Tem a 

palavra o vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - APARTE 
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 Senhor presidente, a nossa vida tem várias etapas e me parece que está encerrando 

o ano, e eu fiquei sabendo que o vereador Nitinho irá retornar para esta Casa e mais uma 

etapa está sendo concluída e muito bem concluída pelo vereador Bigode do Santa Maria. 

Bigode, Aracaju vai sentir muito a sua ausência aqui pelo fato de que Nitinho deverá 

voltar aqui para esta Casa. É, para mim, é uma alegria grande ser seu amigo. Alegria 

grande estar aqui próximo a você, todas as terças, quartas e quintas, a forma como Vossa 

Excelência faz a política, sempre ouvindo a todos, sempre defendendo aqueles que você 

acredita, do seu grupo político. Bigode, eu vou sentir muito a sua falta pela nossa amizade 

que nós temos aqui, mas eu tenho certeza absoluta de que essa sua saída é momentânea. 

E daqui a alguns dias, meses ou anos, Vossa Excelência estará aqui de volta para 

abrilhantar esta Casa, para fazer com que Aracaju continue crescendo e através das suas 

mãos, da sua palavra, da sua voz. Muito obrigado pela sua amizade, Bigode, e que Deus 

continue iluminando a sua vida. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

 Muito obrigado ao senhor, vereador Vinícius Porto. Também tenho muita amizade 

ao senhor. Eu tenho sempre um hábito, como eu falei para o vereador Isac em outras 

conversas, que eu tenho colegas na Câmara de Vereadores. Nós temos amigos, irmãos, 

nós temos amigos. Eu me considero amigo e irmão de todos os senhores e senhoras 

vereadoras. Tem a palavra o vereador Rodrigo Fontes. 

RODRIGO FONTES – PSB - APARTE 

 Vereador Bigode, eu queria registrar aqui a alegria da convivência com Vossa 

Excelência nesta Casa, durante esse ano legislativo. Vossa Excelência é um amigo que a 

política me deu, um homem de palavra, um homem correto, um homem de bem, um 

homem amigo. Eu tenho certeza de que não só eu, mas todos os pares desta Casa sentirão 

muito a sua falta. A falta de um político sério, comprometido principalmente com a sua 

região. A região do Santa Maria vai perder um grande defensor das suas causas, que é o 

vereador Bigode. Quero registrar que sentirei muito a falta do senhor aqui neste 

parlamento. O senhor fará muita falta ao parlamento e fará muita falta o seu trabalho em 

defesa do Santa Maria e toda aquela região. Quero registrar, vereador Bigode, que o povo 

saberá reconhecer o trabalho de Vossa Excelência, saber o vereador competente e sério 

que é o vereador Bigode. Eu tenho certeza de que em breve o senhor voltará a esta Casa 

e o povo aracajuano irá reconduzi-lo na próxima eleição a esta Casa Legislativa. Um 

grande abraço, sucesso na sua jornada e pode saber que o senhor tem aqui um grande 

amigo. 
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BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

 Muito obrigado, vereador Rodrigo Fontes. Também Aracaju está bem 

representada com Vossa Excelência aqui nesta Casa. Tenho certeza disso aí. Tem a palavra 

o vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Serei muito breve, Bigode, também para te dizer que todos nós temos um carinho 

especial e muito respeito. O senhor cumpre uma tarefa nesta Casa que me lembra as 

discussões sobre o voto distrital, quando o senhor defende quase todos os dias a região da 

Zona Sul, especialmente aquela comunidade chamada, eu chamo de Complexo Santa 

Maria, todos aqueles bairros e localidades, mas que a gente chama no geral de Santa 

Maria. E o senhor tenta todos os dias utilizar da boa política para trazer grandes soluções. 

Então, o senhor é um grande vereador. A sua humildade e o seu empenho em lutar por 

aquela comunidade me faz um verdadeiro representante da Zona Sul, dos moradores de 

Santa Maria, do Valadares, 17 de Março, todas aquelas regiões. Obrigado. Parabéns! 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Obrigado, senhor vereador Isac, o senhor também é uma pessoa excelente, é uma 

pessoa que eu me dou muito a Vossa Excelência, tenha certeza. E Aracaju, ganha muito, 

ganha muito com o seu mandato, tenho certeza disso aí. Muito obrigado pelas suas 

palavras, porque o senhor só me deu palavras aqui de conforto. Tem a palavra o vereador 

Camilo Daniel.  

CAMILO DANIEL – PT – APARTE 

Vereador Bigode, eu quero dizer aqui que Vossa Excelência cumpre e representa 

muito bem a sua função de vereador aqui nessa Casa. O senhor é um vereador muito 

atento às demandas do bairro, dos bairros. Eu sempre vi aqui o vereador Bigode lutando 

aqui em defesa seja de vendedor ambulante, no caso da Cinelândia, fazendo audiência 

pública para resolver problema do 17 de Março, problema do Santa Maria, de tudo que é 

comunidade. O senhor é um vereador muito atuante e que honra muito o Parlamento. 

Quando eu estava ouvindo o pronunciamento do senhor, eu estava aqui conversando com 

os vereadores e dizendo...  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Ô, vereador Breno, o senhor me concede. Um...  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Sim, sim, os 10 minutos... 15. O vereador Breno concedeu os 15 minutos do tempo 

para o senhor.  
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BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Muito obrigado. Conclua as suas palavras, vereador Camilo. Pode, senhor 

Presidente? 

CAMILO DANIEL – PT – APARTE 

Oi, pronto. Então, só para concluir, vereador Bigode, o Senhor é um vereador 

muito importante para essa Casa, para mim foi um prazer conviver com Vossa Excelência 

aqui nessa Casa. Seja muito feliz em seu caminho e essa Câmara de Vereadores sempre 

será a sua Casa. Parabéns e muito obrigado por tudo.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Muito obrigado também ao senhor, vereador Camilo Daniel, pelas suas palavras. 

Eu tenho só o que agradecer a todos os senhores e senhoras. Tem a palavra, o primeiro 

que pediu foi o vereador. Foi o senhor, Maurício Maravilha. Tem a palavra o senhor.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Obrigado pelo aparte, Vereador. Quero primeiro dizer da honra e do orgulho de 

poder estarmos aqui nesta Casa Legislativa compartilhando conhecimentos e, 

principalmente, o senhor, pela sua trajetória aqui nesta Casa, enquanto vereador por mais 

de um mandato. Sentar-se aqui próximo ao senhor e aprender isso foi muito enriquecedor 

para mim, que estou vereador em primeiro mandato. E desejar sucesso nessa sua 

caminhada, sempre em prol do povo, da população do Santa Maria, com quem aqui 

também diversas vezes nós compartilhamos pautas muito parecidas para resolver 

problemas e demandas daquela comunidade que muitas das vezes é esquecida por gestões 

que passaram por aqui. Reafirmar o meu compromisso e digo que o povo do Santa Maria, 

assim como o povo de Aracaju como um todo, não estará só, mesmo não tendo um 

representante filho do Santa Maria, mas que eu estarei aqui também defendendo os 

interesses daquela comunidade. Parabéns, que Deus o abençoe. Desejo um ano de 2026 

repleto de realizações e prosperidade na sua vida.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Obrigado, vereador Maurício Maravilha. Ao vereador Breno Garibalde, quero 

agradecer o tempo que o senhor me concedeu.  

BRENO GARIBALDE – REDE – APARTE 

Bigode, você sabe que eu concederia todo o tempo do mundo para você. Você é 

um amigo que eu tenho há muito tempo. Bigode é amigo do meu pai de longas datas. A 

gente sabe da relação política que a gente construiu. E você é um exemplo, Bigode, um 

exemplo de pessoa, um exemplo de caráter, um exemplo de amigo. Parabéns pelo seu 
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trabalho, parabéns pela pessoa que você é. Parabéns pela sua defesa pelo povo do Santa 

Maria. O povo do Santa Maria vai sentir muito sua falta aqui. O trabalho que você fez, 

incansável, nas gestões passadas, lutando por melhorias, por saneamento básico. Quando 

a gente cobra a questão da limpeza dos canais, da limpeza das lagoas, Bigode está sempre 

lá trazendo as necessidades reais do povo de Santa Maria. Parabéns, meu amigo, pelo seu 

trabalho. A gente vai sentir sua falta, mas esta Casa é sua e as portas estão sempre abertas.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Muito obrigado, vereador Breno Garibalde. O senhor me conhece juntamente com 

seu pai, deputado Garibalde Mendonça, em quem votei em quatro mandatos. O deputado 

Garibalde Mendonça, o senhor votou em mim em um mandato. Quero agradecer a 

confiança e dizer que nós temos que ter caráter e vergonha na cara. Nós precisamos de 

ter, e ter compromisso. Ter compromisso, isso é muito importante. Quem é o próximo 

que eu não observei? Foi o vereador Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – APARTE 

Obrigado, vereador Bigode. Eu queria compartilhar com os colegas aqui uma 

mensagem que eu recebi de um trabalhador que estava montando a decoração de Natal 

aqui na Praça Fausto Cardoso e me mandou uma mensagem dizendo, rapaz, tem um 

vereador aí na Câmara de Vereadores que a gente estava montando no sol quente a casa 

do Papai Noel e ele passou por nós e os trabalhadores suando, ele comprou água mineral 

sem conhecer a gente e a gente só veio descobrir que ele era vereador depois quando 

comentaram, olha ele é vereador, é um que usa bigode, um que tem um bigodão bem 

grande. E eu fiquei muito feliz de ouvir isso, porque ele não foi ali fazer uma campanha, 

ele não foi ali pedir voto, ele foi ali com o coração que lhe é peculiar, ajudar as pessoas. 

E eu fiquei muito feliz de ter recebido esse feedback, fiz questão de compartilhar com 

Bigode. E eu acho, Bigode, que esse é que deve ser o coração do homem público. Ajudar 

as pessoas. Essa é a intenção do homem público, ajudar a transformar, melhorar a vida 

das pessoas. Você tem isso no seu coração. E eu espero em Deus que esta Casa se lembre 

que, com toda a saudade que possamos ter de Vossa Excelência, que a gente possa honrar 

o seu mandato e sermos vinte e seis Bigodes do Santa Maria aqui, defendendo as suas 

pautas, que você possa trazê-las para que a gente possa defender, assim como Vossa 

Excelência defendia, o povo do Santa Maria. Da minha parte, conte com meu mandato, 

traga sempre para a gente o que for necessário e a gente espera que Vossa Excelência 

volte em breve. Muito obrigado pela sua amizade, sua companhia.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 
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Muito obrigado, o senhor também, vereador Lúcio Flávio, pelas suas palavras. E 

dizer para Vossa Excelência, esta palavra que eu falei agora, o homem ou a mulher tem 

que ter caráter e vergonha, porque eu, todos, todos os políticos sergipanos, que é onde eu 

resido, onde eu nasci, onde eu me criei, onde eu resido, todos me conhecem. 

Principalmente, está aí o ex-deputado federal, o ex-vereador titular, Josenito Vitale 

(Nitinho). Sabe do meu procedimento, que nós temos, e compromisso. A palavra tem o 

senhor presidente Ricardo Vasconcelos.  

RICARDO VASCONCELOS – PSD – APARTE 

Meu querido amigo vereador Bigode, também gostaria de manifestar minha 

profunda gratidão por fazer parte já de duas legislaturas ao seu lado. O senhor saiba que, 

onde quer que o senhor esteja, o senhor tem o nosso apreço, ou aqui dentro ou fora. O 

senhor, juntamente com o vereador Vinícius, é um dos mais longevos aqui, um dos 

vereadores que já vêm conseguindo lograr êxito aí, nessa luta da gente, e tentarmos 

representar o povo de Aracaju. Mas é como o Lúcio estava dizendo, né? Vossa Excelência 

tem uma sensibilidade que lhe é peculiar. Vossa Excelência é um homem que não faz as 

coisas para se aparecer na política, que não quer ser generoso para se aparecer, que não é 

cordial, que não é educado com todos para se promover politicamente, é algo que é 

intrínseco, é algo que está dentro do seu coração, é da sua formação, é do seu caráter, é 

da sua natureza, é algo que realmente o povo de Aracaju tem que ter um olhar especial 

pelo senhor, e mais ainda o povo do grande Santa Maria, da Zona de Expansão. O senhor, 

todos os dias que esteve aqui, nunca deixou de lutar por aquele povo. O senhor sempre 

teve uma postura íntegra, uma postura respeitosa, independentemente de fazer da base de 

prefeito ou não, você nunca deixou de cobrar, você nunca deixou de fazer o seu papel. 

Então, eu que estou temporariamente como presidente desse Parlamento, mas eu falo 

como vereador, como um dos, faço parte do seu partido, você é um de nós e eu tenho 

muito orgulho de militar ao seu lado e digo sempre onde eu passo, o vereador Bigode não 

decepciona, principalmente aqueles que a ele confiam o voto. Então, sucesso na sua 

trajetória, saúde, o senhor ainda está muito novo, tem muito ainda a fazer pelo povo de 

Aracaju, aposto no seu potencial e até breve, que a gente não sabe até quando, já, já 

alguém pode se afastar de novo e o senhor está aqui conosco, então, até breve. Um abraço 

e um beijo.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD - ORADOR 

Vereador Ricardo Vasconcelos, eu sempre aprendi muito nesta Casa, que nós 

nunca sabemos de nada. Sempre aprendendo. E também estas palavras eu retribuo à vossa 
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excelência. O senhor também é um homem sério, um homem de caráter, um homem de 

palavra. E eu tenho só que agradecer pelos tempos que nós passamos nesta casa juntos. É 

a palavra Vereadora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - APARTE 

Vereador, durante nosso tempo de convivência na legislatura anterior e nesta nós 

sempre tivemos uma relação de trabalho aqui, de diálogo, de entendimento e de 

compreensão. E o senhor sempre foi muito honesto com a sua posição, seja ela favorável 

àquilo que nós estávamos defendendo ou contrária àquilo que nós estávamos defendendo. 

Eu acho que isso mostra o caráter de uma pessoa. O problema não é o fato de termos 

divergências, opiniões diversas. A questão é como a gente trabalha e como a gente se 

coloca perante os fatos, perante os projetos políticos que estão postos. Então, eu desejo 

ao senhor vida longa, muita saúde e dizer que a luta vai continuar, porque o senhor é um 

homem essencialmente da política. Independente de estar aqui ou não, nós sabemos que 

o senhor vai continuar defendendo a população pobre, periférica, que está mais vulnerável 

hoje, não só no bairro Santa Maria. Então, foi muito importante o convívio com o senhor. 

Aprendemos muito nesse convívio também, um com o outro e eu acho que isso é 

fundamental. Conte conosco sempre e estaremos juntas nas lutas lá no Santa Maria 

também, no 17 de Março. Um grande abraço. Muito obrigado, Vereadora Sonia Meire. 

Eu repito, mais uma vez, eu tenho só que agradecer, primeiramente, ao Pai Eterno, que é 

o nosso, é o nosso, é o nosso Deus, pelas passagens já passei nesta Casa dentro do ano de 

2012 e daqui sempre levei, sempre tive uma amizade e sempre tenho amizade por ser uma 

casa de embate, uma casa de combate, uma casa, como a senhora falou agora, de várias 

divergências, mas nós temos que respeitar cada um e cada uma.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Obrigado, Bigode. Todos nós, os 26 vereadores, representamos a população 

aracajuana, fomos eleitos para isso. E dizer que Vossa Excelência carrega no seu dia a 

dia, e aqui no Parlamento não é diferente, a simplicidade da população aracajuana, a força 

do povo aracajuano, e Vossa Excelência nunca mudou o seu jeito de ser e de agir. Sempre 

foi o mesmo Bigode, o que é na rua, que eu conheci, e aqui no Parlamento. Um homem 

simples, verdadeiro e de posição. Alegro-me muito em ter todos os colegas, e com Vossa 

Excelência não é diferente, a alegria de ter nas outras legislaturas e nessa, Vossa 
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Excelência aqui no Parlamento. É uma partida breve, Vossa Excelência, tenho certeza 

disso, estará aqui na Câmara novamente, mas vai fazer falta. O seu jeito de ser, de agir, a 

sua simplicidade, até não vou dizer ingenuidade. Vossa Excelência é inteligentíssima, tem 

um mata-burro aqui na porta. Vossa Excelência é inteligentíssima, mas a sua 

transparência, do seu jeito de ser e de agir... Todo mundo sabe quando Vossa Excelência 

se sente confortável ou não. Isso é uma das características da população que Vossa 

Excelência tem na sua vida pessoal e traz aqui para o Parlamento. Então, parabéns, 

Bigode, um abraço do seu colega, do seu amigo e admirador Fábio Meireles. Deus 

abençoe você, Bigode.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD - ORADOR 

Deus abençoe também o senhor, vereador Fábio Meireles. E eu tenho a dizer para 

os senhores e as senhoras, inclusive para o senhor, as comunidades das periferias têm 

ganhado muito com isso. Não menosprezando os colegas que moram no centro da cidade, 

ou moram na Treze de Julho, que eu não sei onde é que meus amigos moram, mas, depois 

que a população dos bairros da periferia elegeu os seus representantes locais, repito mais 

uma vez, não desmerecendo o trabalho dos vereadores, mas se tornou muito melhor 

porque, por muitos anos, o Santa Maria, Terra Dura na época, era o que era. Soledade era 

o que era. E outros bairros da periferia. Tem a palavra a vereadora Selma França.  

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

Obrigada, vereador Bigode, pelo aparte. É triste hoje eu dizer para você que vou 

sentir sua falta. Eu estaria mentindo, porque eu estarei sempre junto com você no bairro 

onde a gente defende com unhas e dentes, que é o Santa Maria. Por isso, Bigode, quando 

você entrou hoje aqui, foi aquela alegria. Quando você veio me cumprimentar, como 

todos os dias, carinhosamente, com um olhar de cuidado, de zelo, o mesmo olhar que eu 

tenho por você. É um olhar de irmandade. Você sabe disso. Você vai fazer falta. Mas nós 

estaremos juntos, lutando pelo povo de Santa Maria, assim como a gente vem fazendo. 

Que Deus lhe abençoe e, quem sabe, até amanhã.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR   

Só o futuro a Deus pertence. Muito obrigado pelas suas palavras, vereadora Selma 

França. E a senhora tem um trabalho muito importante nas comunidades. Eu conheço o 

trabalho. Quem é o próximo? O senhor me dá cinco minutos? Eu lhe agradeço. Ah, não 

posso mais. Tá bom, tá bom. Não tem problema. Muito obrigado, vereador Alex. 

Desculpe, viu? Agradeço a Papai do Céu e a todo o povo de Aracaju e do Bairro Santa 

Maria. Que Deus abençoe a todos nós.  



Data: 09/12/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 27 de 39 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Valeu, Bigode. Vamos agora ouvir o vereador Elber Batalha.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM   

Pela ordem só para justificar a ausência do vereador Miltinho.  

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR  

Bom dia, senhores vereadores, senhoras vereadoras, presidente Ricardo 

Vasconcelos, servidores desta casa, assessores, jornalistas, munícipes que nos assistem, 

seja aqui nas galerias, seja em casa, através dos canais de comunicação da Câmara de 

Vereadores de Aracaju. Meu muito bom dia. Fazendo minha audiodescrição, sou Elber 

Batalha, tenho 52 anos, uso um terno azul marinho, uma camisa azul clara e uma gravata 

em tom intermediário entre essas duas cores. Inicialmente, quero pedir aos colegas a 

colaboração do silêncio e atenção, porque eu vou trazer dois temas superimportantes para 

este parlamento. O primeiro, já que não deu tempo de fazê-lo em aparte, abraçar o amigo 

Bigode, dizer a ele que ele é um legítimo representante da comunidade periférica de 

Aracaju, um homem que iniciou sua carreira política como barbeiro cabeleireiro da sua 

comunidade, não é à toa que ostenta esse topete e esse bigode tão imponentes aqui, tão 

bem cuidados, e que, durante todo o seu mandato, durante todas as vezes que representou 

o povo de Aracaju, tinha uma preocupação especial pelos mais carentes e, em especial, 

pelos moradores do Santa Maria e Adjacências. Bigode, a política tem suas contingências. 

Eu já fiquei fora desse parlamento, Vinícius Porto já ficou fora do parlamento por um 

mandato, vários de nós já passamos por agruras, e o mandato é passageiro, o poder é 

passageiro. O que fica é o legado do nosso trabalho e a contribuição efetiva que demos 

para a cidade e para a melhoria da vida daqueles, sobretudo, que mais precisam. Que Deus 

lhe abençoe. Tenho certeza de que esse não será o último momento de Vossa Excelência, 

não somente aqui no Parlamento, e quiçá também em outros parlamentos do nosso Estado. 

Que Deus lhe abençoe. Senhor Presidente, eu queria pedir uma atenção especial dos 

amigos aqui, do amigo Breno, do amigo Sávio, da amiga Selma, para uma denúncia que 

eu venho fazer aqui. A gente denuncia, reiteradas vezes, os absurdos que vêm sendo feitos 

pela gestão Emília Corrêa. Sabe, Vinícius? Nós denunciamos aqui inicialmente que a 

Secretaria de Deficientes, da pessoa com deficiência, fez uma contratação fraudulenta de 

uma auditoria. A auditoria foi lançada dia 24 para ser realizada, Sávio, dia 25, 26 e 27, 

eram R$ 25 mil para três dias de auditoria, para auditar contratos anteriores à gestão atual, 

sendo que a gestão atual é a 1° gestão da história da auditoria. Dia 31, ou primeiro, me 

recorde aí, Fábio Meireles, dia 30, depois que a gente denuncia, o então Secretário revoga 
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a auditoria. E aí eu pergunto, Presidente Ricardo, como se revoga uma auditoria que já 

foi contratada, que já tinha sido realizado o serviço, e que já estava liquidada para 

pagamento? Isso para mim era a prova cabal de que aquela auditoria era fantasma, porque 

se lançou dia 24, a data de realizar a auditoria era 25, 26, 27, dia 30 se revoga a liquidação, 

se revoga a auditoria e ninguém paga nada a ninguém e, quando vai se ver fotos da sede 

da empresa de auditoria, a empresa não existe. Logo depois, vem o Vereador Fábio 

Meireles, colega de bancada de oposição, e denuncia o superfaturamento de materiais de 

expediente, ao ponto de um lápis grafite custar R$ 104,00 e uma resma de papel Chamex 

custar R$ 312,00. E aí, finalmente, a Prefeita Emília abre os olhos para o que a oposição 

vem denunciando e demite o Secretário. Aqui não vai nenhuma reprimenda à pessoa de 

Luizinho, mas às práticas que a gestão dele estava praticando. E eu vou denunciar aqui 

uma situação que eu não sei se a prefeita vai ter coragem de demitir esse Secretário, mas 

que é um superfaturamento absurdo. Bote aí, Paranhos, por favor, o vídeo que a gente vai 

lançar agora nesse minuto nas redes sociais. (Exibição de vídeo). Chega a ser mais que 

absurdo! Mais de 9,4 milhões de reais gastos envolvendo a obra da reforma do gabinete 

da Prefeita e do marido dela. Por quê? Por um capricho. Porque, segundo informações de 

quem trabalha na sede administrativa, o senhor Itamar quer que o gabinete seja colado, 

junto, e que tenha uma passagem especial para que ele não passe pelos corredores 

centrais. Por causa disso, ele já mandou inicialmente derrubar uma parede para que ele 

tenha saída também sigilosa, como o gabinete da Prefeita tem e, não achando o suficiente 

agora, ele derruba metade do prédio para transportar o gabinete dele para ficar do lado da 

prefeita e gasta-se, nesse combo, R$ 9,4 milhões. Isso tudo aí está no Diário Oficial. Esses 

números foram todos publicados, estão no Portal da Transparência da Prefeitura. Quem 

quiser conferir. Por isso que eu coloco o print das imagens. São imagens oficiais do Portal 

da Prefeitura. Enquanto isso, semana passada, os médicos do SEMAR me denunciavam 

que os exames dos pacientes com HIV, que precisam fazer exames trimestralmente, 

quadrimestralmente, estão suspensos por falta de pagamento dos laboratórios. É essa 

prioridade que a gestão Emília Corrêa dá às questões. Enquanto projetos importantíssimos 

como saúde, enquanto os alunos da Rede Pública Municipal de Ensino passaram o 

primeiro semestre sem fardamento e sem material escolar, sem livros, a Prefeitura, mais 

especificamente a Prefeita, gasta quase 10 milhões de reais na reforma do seu gabinete. 

Senhores e senhoras, são 700 mil reais só de imóveis. Olha, todos nós aqui já estivemos 

no gabinete da prefeitura, tanto na gestão passada como na gestão atual. É um gabinete 

luxuoso. É um gabinete extremamente confortável. Qual a necessidade de se gastar mais 
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700 mil reais de imóveis para esses gabinetes? Qual a necessidade de se alugar uma sede 

de uma imobiliária que eu já visitei, é cheia de obras de arte e foi alugada com os móveis 

e com as obras de arte, por 700 mil reais? Ou seja, interinamente não se pode usar uma 

sala de outra secretaria. O luxo e a vaidade não permitem isso. É para usar o dinheiro do 

povo de forma desenfreada, sem nenhuma atenção aos princípios da legalidade, da 

impessoalidade, da moralidade, da publicidade e sequer da eficiência, porque esse 

investimento numa reforma de gabinete pode ser tudo menos moral, legal e eficiente. 

Vereadora Sonia Meire, por favor. 
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PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE  

 Vereador, primeiro dizer da importância de fazermos um paralelo entre um gasto 

- que isso não é investimento, isso é um gasto exorbitante para fazer uma reforma - e 

outro gasto para um aluguel. Quando nós temos, como o senhor colocou, a questão da 

saúde, eu estou aqui com várias denúncias: está faltando até gases nas unidades básicas 

para fazer um curativo, profissionais para atuar, por exemplo, no Porto Dantas, na região 

do Conjunto José Eduardo Dutra. Estou aqui com todas as denúncias. Mulheres operadas, 

fibromiálgicas, mulheres com deficiência, com filhos com deficiência, não tem um agente 

de saúde na área. Então, é preciso denunciar isso, porque o que é prioridade, ainda que 

fosse necessário fazer uma reforma no gabinete ou no prédio onde funciona a prefeitura, 

não se justifica fazer isso no primeiro ano com tantas demandas. E vou dizer, é uma 

prefeita que, quando era vereadora, se ela estivesse aqui hoje e fosse outro prefeito ou 

prefeita na cadeira, tenho certeza de que ela colocaria isso como um escândalo e como 

uma utilização do recurso público diante das prioridades. Sem contar com as escolas, com 

as unidades escolares que não têm construção, diz que não tem dinheiro para adquirir 

terreno, tem terreno e pode adquirir sim, e isso está sendo feito. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

 10 milhões numa reforma. Não pode adquirir um terreno? 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – APARTE  

 Uma reforma para adquirir um terreno, terreno que hoje está de dois, três milhões 

na cidade de Aracaju, em vários bairros. É um absurdo o que está acontecendo com a 

prefeitura, e eu acho que é muito importante que essas denúncias venham à tona. Muito 

obrigada e parabéns. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

 Por favor, Fábio. 

FÁBIO MEIRELES – PDT - APARTE 

 Eu fiquei aqui e não iria pedir um aparte. Eu fiquei observando os números, 

cuidadosamente, eu sei que Vossa Excelência é cuidadoso, assim como os demais 

vereadores, mas a gente, nós perdemos a noção, nós não, a Prefeitura perdeu a noção do 

que é dinheiro. E é o que é dinheiro público, porque são quase 10 milhões de reais. Rapaz, 

eu lembro-me dos empréstimos aqui, Lúcio. Quando a prefeitura, o prefeito Edvaldo 

Nogueira, pega um empréstimo para fazer uma obra aqui. Para fazer obra, meu amigo, e 

a então vereadora, com razão, com muito cuidado, com muito zelo, subia à tribuna, meu 

amigo, o espaço era pequeno aqui, só dava a Emília aqui, só dava ela aqui. Ah, não, 
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porque nós temos que ter cuidado, está na mensagem, mas não está no projeto de lei, não 

está aí, como é que vai ser, e o dinheiro público? E hoje, quase que 10 milhões de reais, 

a maioria aqui já passou por lá, como é que eles vão gastar quase 10 milhões de reais? 

Claro, 700 é para o aluguel, é para onde eles estão, mas e os outros 8000 milhões e 700 

mil reais? Eu fico sem entender como é que ele vai gastar esse volume de recurso. Mas 

parabenizo pela informação que Vossa Excelência nos traz, está no portal da 

transparência, mas a organização e a clareza que você deu, parabéns, Elber. 

ELBER BATALHA – PSB - ORADOR 

 Obrigado, Fábio Meireles. E eu quero resumir, presidente, na seguinte fala. A 

gestão que deixou os alunos durante quase todo o ano letivo sem fardamento, sem material 

escolar, a gestão que deixa pacientes de doenças crônicas, a exemplo dos pacientes do 

HIV, sem os exames regulares, para a reposição e análise do seu quadro clínico, está 

faltando no SEMAR um dos componentes do coquetel do HIV, por falta de planejamento. 

Veja a gravidade disso. Um dos medicamentos que fazem a regulação e que compõem o 

coquetel do HIV, porque é um projeto do governo federal, Alex, mas existem três 

medicamentos que é o governo federal que banca e o município banca um deles. O que é 

do município está faltando e os pacientes que fazem tratamento regular não estão tendo 

seu tratamento completo. Imagine o risco disso para alguém que seja portador de HIV, a 

chance de a carga viral subir, da imunidade do paciente baixar e que doenças oportunistas 

se aproximem desses pacientes, contaminem esses pacientes, causando um risco de morte 

iminente e o caos na rede de saúde, porque vão ser vários pacientes internados. Então, é 

necessário que essa denúncia seja clara e, como a prefeita se alertou para o que está 

acontecendo e o que acontecia na Secretaria de Defesa das Pessoas com Deficiência, se 

alerte para o que está acontecendo do lado do gabinete dela, na Secretaria de Governo, 

porque essa é uma só das denúncias de superfaturamento da Secretaria de Governo que 

eu venho fazer. Ela que resolva o que faz com os secretários que ela nomeou e que 

dificilmente vai exonerar. O meu papel de fiscalizador é mostrar as irregularidades, seja 

de quem for. Um abraço a todos, uma ótima semana de trabalho.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR  

 Bom dia, senhor presidente, Ricardo Vasconcelos. Prometo hoje não ficar 

chamando o seu nome direto, Ricardo, Ricardo, Ricardo, que eu já entendi que vossa 

excelência não quer dialogar comigo enquanto eu estou na tribuna. Meu presidente, 
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parabéns, feliz aniversário mais uma vez. Não farei como o Vinícius, que já parabenizou 

acho que uns cinco dias consecutivos, mas quero lhe parabenizar, que Deus abençoe a sua 

vida, você é um cara leal, é um cara do bem, um cara que estende a mão para os amigos 

e eu já passei por momentos que vossa excelência realmente foi uma demonstração cabal 

do que é uma amizade. População aracajuana, meus amigos vereadores, demais 

vereadores, nós acompanhamos, ao longo do tempo, a história política da vereadora 

Emília Corrêa, hoje da prefeita Emília Corrêa. E a gente tem que ter muito cuidado para 

que nós não possamos rasgar a nossa história ponto a ponto. O presidente Ricardo 

Vasconcelos, ele tem subido à tribuna e com muita correção, como de costume, ele tem 

colocado aqui para que as oposições não façam oposição por oposição. E ele faz questão 

de deixar claro que não é oposição daqui da Casa, é oposição de fora do parlamento. E a 

oposição daqui do parlamento, assim como os demais membros, tem feito uma oposição 

muito cuidadosa e muito qualificada, não é? E, sinalizando para isso, nós, tanto o vereador 

Elber quanto eu, nós apontamos sobre esse caso específico de Luizinho, secretário da 

defesa da pessoa com deficiência, não é? E nós acompanhávamos a então vereadora 

Emília dizer o seguinte, pastor Alex, “é só não roubar que faz”. Põe a imagem aí, por 

gentileza. Quando a gente coloca que é só não roubar que faz, é muito fácil falar. Mas a 

execução de estar chefe do executivo sempre tem que ter muito cuidado. A velocidade 

que você cobra, meus colegas, é a mesma velocidade que você será cobrado. Os contratos 

que nós já mostramos aqui, nós não vamos mostrar novamente. A compra de materiais de 

expediente, que a própria SEPLOG já tinha feito a compra e não tomou isso como 

espelho, como referência, aí colocam valores distintos e que jogam a gestão de Emília 

Corrêa em uma situação delicadíssima. A prefeita Emília Corrêa, tomando o pé da 

situação, exonera o Antônio Luiz dos Santos, o Luizinho. Volto a dizer, eu conheço a 

história de Luizinho, eu sei que é uma história de uma luta muito grande sobre essa 

questão do PCD. Mas, meu amigo, é dinheiro público, é verba pública, é dinheiro do 

povo, pastor Alex. E tanto o Luizinho, assim como os demais secretários, têm que ter 

muito respeito. A história de Emília Corrêa, para não ajudar a rasgar a história dela, 

quanto à responsabilidade e o cuidado com o dinheiro público. Veja, saindo dessa fase, 

vereador Isac é líder da prefeita, nós acompanhamos nas redes sociais, Lúcio. Nós temos 

acompanhado. Então, veja, acompanhando as manifestações a nível nacional, da filiação 

ao PL. Nós acompanhamos o Flávio Bolsonaro, eu não vi Lúcio Flávio solicitando o 

pedido de filiação. Mas eu acompanhei e vi o capitão Bolsonaro também pedindo para 

que as pessoas se filiem ao PL, que se somem ao PL. Você tem um vídeo aí, por gentileza? 
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Pronto, põe aí, por favor. (Exibição de vídeo). Eu vou lhe dar um aparte, Lúcio, antes de 

passar para a próxima imagem. Eu vou lhe conceder um aparte.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – APARTE  

Não, na verdade, eu quero agradecer o aparte e agradecer porque eu não tinha 

visto esse vídeo ainda. Vou postar em minhas redes sociais. E agradeço a lembrança. Não 

tinha pedido filiação, mas vou pedir a partir de agora. Obrigado por nos ajudar à filiação 

do PL 22. Obrigado pela oportunidade e convido Vossa Excelência também para poder 

fazer parte do time do capitão. Um abraço. Obrigado.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR  

Obrigado, Lúcio. Eu só peço a você que em 2028 você esteja lá, para que 

estejamos juntos. Espero que Vossa Excelência não saia para os Republicanos, como a 

nossa nobre prefeita fez. Põe a imagem, por gentileza. Olha, enquanto o nosso capitão, 

que eu votei em 2018 e 2022 também, pedindo para que as pessoas, implorando, 

presidente Ricardo Vasconcelos. Vossa Excelência está com essa gravata amarela em 

homenagem ao capitão. Aí, eu não vou dizer que Emília traiu, que é um termo pesado 

para qualquer pessoa e para toda mulher. Agora, abandonou o capitão. O capitão foi preso 

por Alexandre de Moraes, por todas as acusações. E aí, nós estamos assistindo Emília 

Corrêa dando as costas a Bolsonaro e ao PL. Eu vou esperar, já que Lúcio não tinha visto 

ainda o vídeo da solicitação das filiações, somado com essa informação agora, que eu 

acho que também Lúcio não tinha visto, que Emília... já tinha, né? E já tinha programado, 

inclusive, Isac, que eu vou passar... olha, só estou passando... reparem meus apartes, 

presidente. Para o vice-líder, com todo o respeito, cobra na política. E agora o líder, outra 

cobra, do bem, dos dois, da política. Eu estou falando “cobra”, é da expertise, pelo amor 

de Deus, da política. Vou passar, mas antes de passar, Isac, meu Deus, Lúcio, o líder de 

Emília nunca foi Bolsonaro. Eu estou falando agora diretamente aos bolsonaristas. O líder 

de Emília nunca foi Bolsonaro. Bolsonaro foi usado por Emília Corrêa para ajudar na sua 

eleição. Eu tenho certeza de que Lúcio amanhã vai fazer um discurso, provavelmente fará, 

tentando defender o capitão, o PL, sobre essa situação. Isac foi um coice bem dado, com 

todo o respeito, foi um colocar de lado de uma forma triunfante. E o líder de Emília Corrêa 

nunca foi você, capitão Bolsonaro. O líder de Emília sempre foi Edivan Amorim. Utilizou 

no percorrer, Elber, da campanha, o nome de Bolsonaro, pegou na mão de Bolsonaro, 

visitou Bolsonaro, “estamos juntos, é desse jeito”. Aí, na hora de ir embora, faz bem 

assim, “Emília, você já falou com Bolsonaro?” “Emílio e Bolsonaro?”, Republicanos. Eu 

tinha certeza de que você ia ficar, Lúcio. Muito embora Vossa Excelência não possa sair. 



Data: 09/12/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 34 de 39 

Vossa Excelência e os demais vereadores eleitos só podem sair, só tem janela em 2028. 

Eu disse à Moana, ela ficou chateada, caras e boca, quando eu disse: “Emília não vai 

cumprir com a escola cívico-militar que Vossa Excelência deseja”. Ela disse: “vai, Emília, 

é do capitão, é de Bolsonaro”, eu disse: “Emília, é de Edivan Amorim, que se sentiu 

rejeitado por seu marido, Rodrigo Valadares”. Eu estou no caminho certo, viu, Lúcio? Eu 

vou ouvir o líder da prefeita, que foi eleita com o presidente Jair Messias Bolsonaro de 

mãos dadas. Vereador Isac Silveira, por gentileza. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Veja, Fábio, as escolhas de partido por parte dos políticos, é da democracia. 

Agora, para sermos mais precisos, todos nós acompanhamos a movimentação de 

mudança na presidência do PL. Não tenho nenhum documento que me autorize a me 

envolver nas questões internas do PL. Mas veja, quem é o presidente estadual do PSD? 

Governador, né? Não é o governador Fábio Mitidieri? Qual seria a lógica de quem poderia 

assumir, de fato, e por tamanho político, a presidência do PL? No meu entendimento, 

seria a prefeita Emília Corrêa. O presidente Bolsonaro decidiu que não queria e colocou 

Rodrigo Valadares. Quando ele fez essa opção, foi ele quem afastou a Emília. Não foi a 

Emília que se afastou dele. Repare que a sua ordem do discurso... A ordem do seu discurso 

tenta privilegiar o seu capitão em detrimento da nossa prefeita, então, a lógica é outra. Ele 

fez um pedido a Valdemar para que Rodrigo fosse presidente, sabendo que Emília poderia 

ser. Então, veja, não quero entrar nessas questões mais intestinas do partido, mas acho 

que o seu discurso é tendencioso por conta da sua oposição. Mas façamos uma leitura 

mais, mais, assim, mais clara, não é? O senhor é um homem sincero, para a gente não 

tratar aqueles que estão mais próximos de nós de forma pejorativa, não é? Obrigado, 

querido. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

 Eu lhe agradeço. Lúcio vai falar com você depois, ele estava olhando para Vossa 

Excelência ali, quando falou do capitão, mas enfim, brincadeira à parte, meus amigos, 

meus colegas do parlamento aqui, Emília traiu Bolsonaro, Emília traiu o voto dos 

bolsonaristas. Espero que... Eu tenho aliados aqui na casa, mesmo não sendo do PL, que 

possam reverberar isso. Espero que Moana reverbere isso, Lúcio Flávio, que é do PL, 

reverbere isso. Emília Corrêa traiu Bolsonaro e o voto dos bolsonaristas. Meu amigo, não 

é fácil, não. Põe novamente, Emília, aí, de mão dada, com Valmir de Francisquinho. 

Valmir de Francisquinho já tinha votado no PT, que foi de professor Iran, já foi do PT, 

em 2022, votou em Rogério Carvalho. O Valmir levou o PL a votar no PT em 2022. E 
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leva, Emília Corrêa, agora nova líder do Republicanos. Meu Deus! Eu gosto de provocar 

alguns silêncios, e é um silêncio ensurdecedor. Que maravilha! Mas eu, pegando esses 13 

minutos, ponha o próximo vídeo do colega aqui, que eu pedi permissão a ele para jogar 

aqui, vamos lá. (Exibição de vídeo). Veja, aí é um resumo da atuação, da fala do pastor 

Diego, nosso vereador pastor Diego, nas redes sociais da indignação, e que é uma 

indignação geral do povo cristão. Sabe por que, professor Iran, só do povo cristão? Porque 

tudo isso aí que aconteceu não aconteceu com nenhuma outra atividade religiosa fora dos 

evangélicos, professora Sonia Meire. Pelo menos eu não tive a informação precisa. E nós 

lamentamos muito, professora Sonia, nós fomos até o gabinete de Emília Golzio e Emília 

Golzio nos recebeu prontamente, no vídeo eu coloquei da receptividade que ela teve para 

conosco, pastor Alex, Lúcio Flávio, pastor Diego e eu. Mas, meu amigo, foi um diálogo 

duro por parte da secretária Emília Golzio. Isac, Vossa Excelência precisa nos ajudar. A 

assessoria da secretária Emília Golzio, a Emília Golzio nos recebeu, nos recebeu muito 

bem, mas toda vez que o pastor Diego ia falar, Lúcio, Alex ou eu, era um confronto, 

parecíamos inimigos. E nós já estávamos expondo ali, vereadora Sonia Meire, não só, por 

mais que tivesse acontecido só com as igrejas evangélicas, mas nós estamos 

representando todas as religiões, as religiões de matrizes africanas, é o que nós falávamos, 

verbalizamos, e ela retrucava de um jeito duro. Agora, o que foi que Emília Golzio fez? 

Mandando a Guarda Municipal, Isac, com o giroflex ligado na frente das igrejas 

evangélicas, dizendo, ora dizia que era por conta, Soneca, dos decibéis, do ruído, de 

denúncia, que a denúncia não vai para a Guarda Municipal, vai para a Polícia Militar, 

mentiu. Ora, ela dizia que era para dar notificação da SEMA. A SEMA estava notificando. 

Eu disse, secretária, vocês estão fazendo as duas coisas ao mesmo tempo. Vocês estão 

envergonhando aquele homem e aquela mulher que está no púlpito. Quem é o próximo 

orador, presidente? Quem é o próximo orador, presidente? Tá, eu disse, é uma vergonha 

o que estão fazendo com as igrejas evangélicas e com os templos religiosos, Isac. Emília 

Golzio, quando botava o carro da guarda municipal lá, provavelmente a população olhava 

para aquele homem e dizia bem assim, “aí é um ladrão”. É o que podia passar pela cabeça 

das pessoas no governo de uma mulher que é crente, que foi eleita com o voto do crente, 

que a população não votou em Emília Golzio, votou em Emília Corrêa.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A Sessão está suspensa. Reaberta a Sessão. Recomposição de quórum. Vamos lá. 

Vamos para a nossa ordem do dia, eu vou pedir ao vereador Sávio que faça a leitura 

bíblica. 
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SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – LEITURA BÍBLICA 

 Obrigado, senhor presidente. “O Senhor é o meu rochedo, e o meu lugar forte, e o 

meu libertador; o meu Deus, a minha fortaleza, em quem eu confio; o meu escudo, a força 

da minha salvação, e o meu alto refúgio.” Salmos, capítulo 18, versículo 2.   

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Amém. Pela ordem, Sonia. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

 Primeiro, eu queria, na qualidade de Procuradora da Mulher, comunicar aos 

vereadores que nós vamos fazer uma série de postagens essa semana e nas próximas sobre 

o alto índice de feminicídio. Realizamos um ato não pela procuradoria, mas como 

parlamentar, com a sociedade, com movimentos, com mulheres independentes, no 

sábado, no sábado não, no domingo pela manhã e hoje nós já recebemos muitas notícias. 

Homem joga gasolina e ateia fogo em vítima com 60% do corpo queimado, farmacêutica 

morta a facadas, motorista de aplicativo matando mulheres. Uma situação muito grave. E 

eu quero pedir à Câmara Municipal que se some, que os homens se somem nessa luta, 

porque é mais sobre os homens, sobre a sua posição na sociedade do que sobre as 

mulheres, que afinal de contas, quem mata as mulheres têm sido os homens por misoginia, 

por puro ódio contra as mulheres. Obrigada. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vossa Excelência tem razão, vereadora Sonia, conto sempre com o nosso apoio. 

Todos os vereadores estão engajados e imbuídos do mesmo propósito. 

Projeto de Lei nº 106/2025, em redação final, de autoria do vereador Milton 

Dantas em conjunto com Levi Oliveira. (Leu). O projeto está em apreciação; não havendo 

quem queira apreciá-lo, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 196/2025, Selma França, em redação final. (Leu). O projeto está 

em apreciação; não havendo quem queira apreciá-lo, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 216/2025, redação final, Breno Garibalde. (Leu). O projeto está 

em apreciação; não havendo quem queira apreciá-lo, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 476/2025, em regime de urgência, Lúcio Flávio, primeira 

votação. (Leu). Faltando parecer da Comissão de Justiça. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Senhor Presidente, esses são os dois projetos do vereador Lúcio Flávio que, na 

última quinta-feira, nós retiramos de pauta pelo tempo curto em conseguir verificar se 
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havia algum choque de nomenclatura com alguma outra rua ou próprio público na cidade 

de Aracaju. Eu queria confirmar com o nosso setor se algum... Nós temos aqui o relatório 

técnico. Parecer técnico favorável, não há nenhum choque em relação ao projeto 477 de 

2025... Já vou dar o parecer conjunto, Presidente, e o 476 também de 2025, não há 

nenhum choque. Então, após a pesquisa, os projetos estão prontos para votação. Eu voto 

pela tramitação da Comissão. Como vota a vereadora Sonia Meire?  

PROFESSORA SONIA MEIRE – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

Com o relator.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Ad hoc. Ad hoc, o vereador Vinícius Porto, presidente da Comissão de Finanças. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA  

Pela tramitação, Presidente.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Meu líder, vereador Isac Silveira? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – MEMBRO DA COMISSÃO: 

Pela tramitação.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Ad hoc, Vereadora Selma França? 

SELMA FRANÇA – PSD – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

Pela tramitação.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Pronto, Presidente. Demos parecer dos dois projetos, viu?  Favorável, pela 

tramitação.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Ok, nos dois, né? O projeto está... Oi? Comissão de Obras, verdade. Maurício, os 

dois também. Parecer para os dois na Comissão de Obras. 476, 477/2025.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 
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    Senhor Presidente, nesta Comissão, visto que já foi analisado e também não há 

nenhum óbice com relação ao projeto analisado, então eu voto pela tramitação do projeto. 

Como vota o vereador Sávio de Vardo?  

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Com o relator, senhor Presidente. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Como vota o vereador Soneca?  

SONECA – PSD - MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS 

Com o relator. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Como vota o vereador Breno Garibalde?  

BRENO GARIBALDE – REDE - MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS 

Sigo o relator, senhor Presidente. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Como vota o vereador Pastor Alex? Ad hoc, como vota o vereador Bigode? 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Sigo o relator, senhor Presidente.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Aprovado na Comissão de Obras, senhor Presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD: 

Os dois projetos, o 476 e o 477, estão em discussão. O 477 é o que denomina a 

praça, localizada na comunidade Mangabeiras, no trecho 02, no Bairro 17 de Março, aqui 

em Aracaju, com o braço das Mangabeiras, Anaísa Silva. Os dois projetos estão em 

discussão. Não havendo quem queira discuti-los, em votação: aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovados. 

Projeto de Lei nº 374/2025, 2ª votação, de autoria da Vereadora Thannata. (Leu). 

O projeto está em discussão; não havendo quem queira discutir, em votação: aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado. 
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Tem um requerimento aqui fora de pauta, o requerimento 500/2025, de Isac 

Silveira. (Leu). O requerimento de urgência está em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão... É só para permitir a doação em pagamento. Na renegociação 

do POD, não havia possibilidade de você aceitar a dívida como um crédito para, por 

exemplo, adquirir um terreno, para a Prefeitura fazer alguma benfeitoria, alguma 

construção. A Prefeitura de Aracaju está dando para a gente o terreno da Atlética, uma 

parte do terreno da Atlética, para a gente fazer a nova sede. E aí, haveria a possibilidade 

dessa Atlética ter uma renegociação de débito com a prefeitura para tantos anos dentro 

desse POD. A Prefeitura estaria já compensando a dívida da Atlética para receber esse 

terreno e passar para a gente para fazer a construção da nova sede. Professora Sonia para 

discutir. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Iria abater o valor? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

É. Eles renegociaram. Tem uma dívida lá. Aí abate e a Prefeitura recebe o terreno, 

passa a ser patrimônio da Prefeitura, a Prefeitura passa para a gente para a gente poder 

construir a nova sede da Câmara.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Após feita uma avaliação do valor real do terreno? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

É. Pela prefeitura. Eles fazem uma avaliação e tal, tudo direitinho. É essa alteração 

do Artigo 10 lá. O requerimento continua em discussão; não havendo quem queira 

discutir, em votação: aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado o 

requerimento de urgência. Convoco uma sessão extraordinária para, daqui a alguns 

segundos, declarando encerrada a presente sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 
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